



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 4 Ročník XX

19. února 2023

*„Naším povoláním je být šťastní
a naším posláním je
činit druhé šťastnými!“*

(Josef Šálek, rekordman)

Milí farníci!

I mezi nekřesťany najdeme hledající, moudré lidi, které život (byť bolestně) vede k pravdě. Světový rekordman v běhu bosky po sněhu (a v jiných netradičních disciplínách) pan Šálek v rozhovoru s influencerem Tomášem Lukavcem (viz FB) mimo jiných zajímavých zkušeností řekl: „Naším povoláním je být šťastní a naším posláním je činit druhé šťastnými!“ Na první pohled toto prohlášení vypadá egoisticky, jistě by se dalo interpretovat různě, ale záhy vidíte logiku této prosté myšlenky. Secvaklo mi to s Ježíšovým blahoslavenstvím, když Ježíš říká, že šťastní jsou ti plačící, hladovějící, pronásledovaní pro spravedlivou věc, tupení atd. protože mají skutečnou velkou odměnu v nebi... a to je větší motivace, než cokoli, co by si mohl člověk za kompromis se zlem pořídit. Doba postní nám každoročně otevírá téma bolesti, utrpení, obětí a křížů, čímž prošel sám Bůh ve svém synu Ježíši, abychom na konci zdánlivě nekonečných útrap našli vítězství pravdy a lásky, Boha, v němž jediném je zdroj pravého štěstí, k němuž máme pomáhat ostatním svědectvím a nezištnou láskou bez podmínek. Máme se více spoléhat na Boha, než na lidi - to jsou "jen" lidi, nikoliv bohové a my si do nich mylně promítáme svou představu štěstí a nebe. Děkuji Pánu Ježíši i Pepovi Šálkovi za "šálek pravdy".

Do doby postní si přejme, aby nezůstalo jen u rozjímání Kristovy křížové cesty, nebo u pokusů nějak se postit v rámci svých tělesných a duševních možností. Ať skrze ten nebeský klíč Kříže zahlédneme štěstí, ke kterému nás vede.

Pater Petr

Život je boj

Žel Bohu, pokračuje boj (válka, speciální operace, nebojaksetovlastnějmenuje) na Ukrajině. V souvislosti s tímto se v naší vlasti plánuje rozběhnout boj s dezinformacemi. Byl tu boj volební a máme boj proti krizi a inflaci, a jistě i mnoho dalších, o kterých ještě nemáme ani potuchy. Stejně jako nemáme potuchy, jaký konečný vliv budou mít ony boje na mezilidské vztahy. Jen doufám, že se mnohým z nás podaří vyhnout se tomu, aby nás tak zvané nezemřely a my z nich nevyšli chudší na přátele a bohatší na nenávisť.

Proto nesmíme pro všechny ty boje, které se nás nějakým způsobem osobně dotýkají, zapomenout na boj, který má mít v našem osobním životě křesťana první místo. A to na boj s tělem, světem a ďáblem, tedy s pokušením. Neboť, v tomto boji prohrát by znamenalo prohrát vše.

V tomto boji nám může být příkladem sv. Johanka z Arku, která, i když statečně vedla francouzské vojsko v boji proti anglickým okupantům, nezapomínala, že má i své nepřátele milovat a za ně se modlit. A že žádné pozemské vítězství nemá takovou cenu, abychom za ně zaplatili ztrátou vlastní duše. A osobního spojence pro tento boj máme ostatně také. Vždyť se k němu často modlíme (alespoň bychom se tedy modlit měli): „Tělo, svět, ďábla přemáhám, na tvá vnuknutí pozor dávám...“

V modlitbách nám všem vyprošuji dobrý a s pomocí Boží vítězný boj, abychom se jednou mohli radovat spolu se svatými v Jeho věčném království.

P. Evermod Jan Sládek O.Praem.

Milujte své nepřátele

Příkázání Zákona nemohou platit bez tohoto příkazu. Začneme-li totiž podle příkazu Zákona odplácet všem zlým za zlé, staneme se všichni zlými, neboť budeme stále více pronásledováni. Pokud se však podle Kristova příkazu zlu neodporuje, zlo se sice neuklidní, ale dobro zůstane dobré.

Augustin: Proto Pán soudí, že člověk má spíše milostivě snášet slabost druhého, než aby se uspokojoval tím, že trestá druhého. Odplata zde však není zakázána, což působí jako korektiv. Ta je milosrdná a není v rozporu s požadavkem, aby každý byl připraven mnoho snášet od toho, koho chce napravit. Neboť i ten, komu byla podle řádu světa dána moc, má odplácet, a to s takovou ochotou, jako otec odplácí malému synovi, kterého nemůže nenávidět. I svatí lidé trestali nejeden hřích smrtí, aby živým nahnali užitečný strach. Dokonce i těm, které potrestali smrtí, neublížila smrt sama, ale hřích, který by se mohl zvětšit, kdyby žili. Proto Eliáš mnohé postihl smrtí (2K 1,1–17), a když si z něj učedníci začali brát příklad, Pán je pokáral, ne však kvůli příkladu proroků, ale proto, že nevěděli, jak se odplatit, a upozornil je, že mají chtít odplatu z lásky k nápravě, ne z nenávisti (srov. Lk 9,51–56). Taková odplata nechyběla ani poté, co je naučil milovat bližního a po vlití Ducha svatého. Ananiáš a jeho žena padli a zemřeli na Petrova slova

(srov. Sk 5,1–10) a apoštol Pavel vydal někoho satanovi, aby zničil jeho tělo (1 Kor 5,5). Proto někteří z neví jaké zaslepenosti brojí proti tělesným odplatám ve Starém zákoně, protože nevědí, v jakém duchu byly vykonány. Kdo by při střízlivějším rozumu řekl králům: Není vaše věc, jestli chce být někdo zbožný nebo svatokrádežný? Jistě jim nelze říci: Není vaší věcí, zda někdo ve vašem království chce být slušný nebo nestydatý. I když je lepší vést lidi k uctívání Boha učením než je nutit trestem, mnohým prospělo (jak jsme dokázali zkušeností), když byli nejprve donuceni bolestí nebo strachem, aby se pak mohli poučit, nebo dokonce skutkem následovat to, co se již naučili slovy. Lepší jsou ti, kteří se řídí láskou, ale početnější jsou ti, kteří se řídí strachem. Ať si vzpomenou na případ apoštola Pavla, jak Kristus nejprve nutil a pak učil.

Rehoř: Když si někdo přivlastňuje časné věci, je třeba to snášet. Někteří jsou však takoví, že je třeba se jim z lásky postavit na odpor, a to nejen proto, aby nám nevzali to, co je naše, ale také proto, aby nezničili sami sebe tím, že uloupí, co jim nepatří. Máme se totiž více bát o samotné uzurpátory, než abychom otevírali ústa na ochranu nerozumných věcí. Když se však kvůli pozemské příčině vytrhne ze srdce mír s bližním, zřejmě milujeme tuto příčinu více než bližního. Láska k nepříteli je skutečně zachována, když se nermoutíme nad jeho úspěchem ani neradujeme z jeho újmy. Člověk nemiluje toho, komu nepřeje, aby byl lepší, a koho pronásleduje s přáním, aby se radoval, když padne ze svého postavení. A přesto se často stává, že nás potěší neúspěch nepřítel, aniž bychom ztratili svou lásku, a naopak nás zarmoutí jeho sláva, aniž bychom se provinili závistí. Když věříme, že kvůli jeho pádu se někteří dobří mohou napravit, a bojíme se, že jeho úspěch bude znamenat nespravedlivý útlak pro další. Přitom je však třeba zachovat zkoušku rozlišování, abychom nedali volný průchod vlastní nenávisti a nenamlouvali si cizí prospěch. Musíme také zvážit, jak máme pohlížet na selhání hříšníka a na spravedlnost toho, kdo udeřil. Když totiž Všemohoucí potrestá hříšníka, máme se radovat ze soudcovy spravedlnosti, ale také mít soucit s bídou toho, kdo byl potrestán.

Remigius: Dokonalá láska nedokáže víc než milovat nepřátele. Proto hned, jak Pán vydal tento příkaz, dodal, buďte tedy dokonalí, jako je dokonalý váš nebeský Otec. Je dokonalý jako Všemohoucí a člověk jako ten, komu Všemohoucí pomáhá. Slovo „jako“ v Písmu někdy vyjadřuje skutečnost a rovnost, např. jako jsem byl s Mojžíšem, tak budu s vámi (Joz 1,5), a někdy podobnost, jako zde.

(přeloženo, zpracováno a redakčně upraveno podle www.catenaurea.sk)

OHLÉDNUTÍ ZA FARNÍM TURNAJEM VE STOLNÍM TENISE

V sobotu 11. února dopoledne proběhl v tělocvičně ZŠ JJR v Rožmitále 9. ročník Farního turnaje ve stolním tenise. Zúčastnilo se ho celkem 8 hráčů, kteří se utkali ve dvouhře (systémem každý s každým) a ve čtyřhře (čtyři dvojice systémem každý s každým). Konečné pořadí hráčů ve dvouhře: 1. David Juřica, 2. Tomáš

Mareš, 3. Pavel Juřica, 4. Matouš Juřica, 5. Petr Muchna, 6. Vladimír Mareš, 7. Václav Vošahlík, 8. Šimon Pevný. Konečné pořadí párů ve čtyřhře: 1. Tomáš Mareš – David Juřica, 2. Pavel Juřica – Vladimír Mareš, 3. Matouš Juřica – Šimon Pevný, 4. Václav Vošahlík – Petr Muchna. Poděkování za obstarání občerstvení pro účastníky turnaje patří hlavně Petře Drechslerové, ale i dalším účastníkům turnaje. Organizačně se turnaje zhostil Radko Štefan. Turnaj proběhl v přátelské, uvolněné atmosféře a skončil v 11.30 dopoledne předáním pěkných cen vítězům. Upomínkové ceny za bojovné výkony získali nakonec všichni hráči. Naše díky patří vedení ZŠ J. J. Ryby za poskytnutí tělocvičny a zázemí šaten, oddílu stolního tenisu Spartaku Rožmitál za poskytnutí vybavení ke hře, Mgr. Ivaně Hoyerové za pomoc při tvorbě plakátu a Petru Muchnovi za fotodokumentaci turnaje. Zvláštní dík patří P. Petru Misařovi za úvodní slovo a za ceny věnované do turnaje. Po dvouleté odmlce způsobené pandemií covidu-19 a dalšími problémy se nám, Bohu díky, podařilo obnovit tradici farních turnajů v naší farnosti! Turnaje ve stolním tenise vždy poskytují možnost sportovního výkonu a soutěžení v duchu fair play, jsou ale také příležitostí ke společnému setkání a popovídání si farníků. V tomto smyslu si již nyní dovoluji pozvat všechny farníky na jubilejní 10. ročník Farního turnaje v příštím roce.

Radko Štefan



Oznámení

Postní doba

Dobu postní zahájíme 22. února – Popeleční středou – dnem přísného postu. Pobožnost křížové cesty bude vždy v pátek a v neděli půl hodiny přede mší sv. kromě pátku 3.3. = 1. pátek, tichá adorace, modlitba za farnost, zpověď.

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Starý Rožmitál, Rybova 1, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem.

Uzávěrka příštího čísla 24. 2. 2023. Redakce: P. Petr Misař (tel: 721 901 533)

Web: rimskokatolickafarnoststaryozmital.webmium.com, email: rkf.staryozmital@dicb.cz



Překlad: Facebook/Křesťanský humor, Josef Plich

Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 20. února do 5. března 2023

Den		Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 20. února do 5. března 2023				
		Starý Rožmitál		Hvožd'any	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého			
Pondělí	20. 2.		---			
Úterý	21. 2.		---			
Středa	22. 2.		Popeleční středa 18,00 volná intence			
Čtvrtek	23. 2.				17,00 mše sv.	
Pátek	24. 2.		17,00 zpověď, 17,30 křížová cesta 18,00 volná intence			
Sobota	25. 2.					
Neděle	26. 2.	1. neděle postní / 8,00 kříž. cesta 8,30 Za r. Částků a duše v očistci		10,10 b. slova	11,15 mše sv.	
Pondělí	27. 2.		---			
Úterý	28. 2.		---			18,00 Farní spol. <i>Panský dům</i>
Středa	1. 3.		18,00 Za r. Větrovských, T. Čápa a Z. Vachatu <i>Po mši sv. adorace</i>			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	2. 3.			18,00 adorace, zповěď	16,30 adorace, zповěď, 17,00 mše sv.	
Pátek	3. 3.		17,00 Hodina Božího milosrdenství tichá adorace, svátost smíření 18,00 Za Josefa Drechslera			
Sobota	4. 3.		1. sobota 9,00 volná intence			19,00 spol. mladých <i>fara</i>
Neděle	5. 3.	2. neděle postní/ 8,00 kříž. cesta 8,30 Za Josefa a Františku Drechslerovy a syna Josefa		10,10 mše sv.	11,15 b. sl..	